



09 SEP, 2025

1,700 cases over 3 years were mostly related to electricity issues

China Press (East Coast), Malaysia



丹3年1700宗火災

多是電力出問題

(哥打峇魯8日訊) 过去3年来，吉兰丹发生超过1700宗涉及建筑物单位的火灾，多数是由电力问题引起的，包括电流短路、老旧电线和电缆起火等情况。

吉兰丹消防局局长法罕苏菲安为发出提醒，电力问题仍是导致火灾的首要原因，公众必须提高警觉，采取预防措施。

他指出，从2023年至今年8月，州内1714宗与电力有关的火灾。

“2023年，相关火灾有643宗，包括电力配线起火325宗、电器设备起火39宗，以及国能设备电缆起火279宗。”

定期檢查電線

“2024年共有634宗，当中电力配线250宗、电器设备22宗、国能电缆362宗。今年截至8月底，已记录437宗电力火灾。”

他今日在吉兰丹消防局9月例行集会上致词时说，虽然今年首8个月的数字略有下降，但电力引起的火灾仍占建筑物火灾



■少年消防队受邀参与吉兰丹消防局9月集会。

中的大多数，显示老化电线、非法改装和缺乏维护仍是建筑物安全的重大隐患。”

他指出，特别是老旧住宅区、商业建筑和高密度住宅，电力系统往往多年未曾检查，或没有合格技术人员维护，导致风险增加。

法罕苏菲安呼吁公众与建筑物业主定期

检查电线系统，建议每隔5至10年由持证电工进行全面检查，同时避免使用廉价或无认证产品。

“要遵守国能的用电安全标准，避免超载用电或违规改装电源。消防局也会透过教育与宣导活动，提高民众对电器火灾风险的认识。”